

## 纵横码实现了我的梦想

海淀区蓟门里社区 贾秀珍

曾几何时在家看到孩子们坐在电脑前，在网络上新闻、电视剧、在QQ群里和朋友聊天，聊到开心时还哈哈大笑，在网络上购物，便捷的生活方式也让我感觉到十分的新奇。听着键盘打字嗒嗒的响声，感觉是那么的的神奇，孩子们在电脑前时不时开心的笑声都深深的吸引着我，总是想我如果也学会使用电脑那该多好啊！社会在飞速的发展，不会使用电脑，不能接触网络真的感觉被时代淘汰了，无论是获取最新的信息，还是利用网络的便捷的生活方式，都无从谈起。因此虽然年龄大了，但是我一直有一个梦想，就想学会使用电脑。

以前我一直认为电脑只有年青人才能学会使用，对于我们老年人来说对电脑的使用根本就不懂。因为不会拼音，不知怎么输入汉字，不仅有为难的情绪，最重要的是看着电脑也不知从何处下手，要想学会电脑，简直是一件不可思议的事，说起来和天方夜谭一样。如今没想到我的梦想实现了，我学会使用电脑了，也能和孩子们一样上网冲浪、网络购物。-这一切都要感谢纵横码在我生活中的出现。

还记得是2011年，有一次我去蓟门里社区大课堂听健康讲座，课后蓟门里社区党委副书记王素华通知第二期学习纵横码的电脑班开课了。当我听到这个消息时心里别提多兴奋了，我感觉我的梦想有实现的曙光了。我怀着忐忑的心情找到王书记问我能否加入咱们社区的纵横码学习，王书记很爽快就同意了，并且还给我找了个老学员结伴去中关村学院去学习。也就是从那时起我就加入了这个纵横码电脑班的队伍中。

王素华书记亲自带领我们这些老年人一起去中关村学院去学习培训，中关村学院的领导也非常关心我们，不仅给我们提供教室和电脑，还给我们配备了专业的指导老师，何庆霞老师、范金华老师先后给我们上课辅导。由于我们社区纵横码电脑班学员都是老年人，又刚刚接触电脑，学起来比较费劲，刚开始学习的一幕幕就像发生在昨天，可以说让我在感动中感受

着老师们对我们的耐心和爱心。何老师和范老师对我们不厌其烦的一遍遍反复地讲怎样掌握纵横码方法。要想学会纵横输入打字的方法，首先要会背口诀：“一横二竖三点捺，叉四插五方块六，七角八八九是小，撇与左钩都是零。”口诀会背了，还要练习手和小键盘的使用，从单字到词组，再从二字词、三字词、四字词、多字词组练习。为了加快打字的速度，还要记熟词一键简码、词二键简码。一回生，二回熟，反反复复的练习，把打字时记不住的字和容易错的字记在本上有空就看看，日积月累只要坚持练习，就会有收获。在课堂上老师还经常通过模拟测试训练我们的实际能力，使我们在任何情况下都能发挥自己的真实水平，良好的心理素质，只有通过不断的训练来实现。

我从来未接触过纵横码，加之年龄的原因，刚开始一分钟只能打 10 几个字，我也是心急如焚。看着老师们熟练的操作，看着身边的同学们不断的进步，我暗下决心，一定要熟练地掌握纵横码，因此我给自己树立了一个一个的目标，要实现自己的梦想，要让自己的人生变得更加的丰富。我利用一切可以利用的时间，克服各种困难，开始持之以恒的练习，在平常练习过程中也不断的总结方法。通过几年的努力，我现在一分钟可打 60 至 70 左右个字，有时还能达到每分钟 80 几个字，打字速度在不断地提高，输入也越来越流畅。这也极大地提升我的信心，让我感觉人生的价值有了体现，我的梦想也插上了腾飞的翅膀！

在纵横码学习班的课堂上我不但学会了纵横输入法，还能利用纵横输入法作为基本工具学会去看新闻、看电视剧、听音乐，在 QQ 群里和朋友聊天，制作 ppt 和电子像册中插入文字，有时候还帮助摄影班老师打教材，为老师上摄影课提供方便。通过自己的努力曾两次网络比赛获得老年组三等奖。

自从学会纵横输入法给我的生活也带来很多的方便，如上网购物、网上挂号等等，使我不用出门在家里就能买到想要的生活用品，也不用上医院早早排队挂号，坐在家就能挂上号，总之年青人会的我们老年人也学会了。在这电子发展的时代我们老年人也不甘落后，在我退休后，学会纵横码给我的生活带来了很多的兴趣爱好，丰富了我们退休的生活，使我感

到开心和快乐，让我感觉生活发生了翻天覆地的变化，让我对生活充满了阳光。

这一切要感谢蓟门里社区领导，感谢王书记把我带进这个队伍中；感谢纵横码的创始人；感谢中关村学院领导的支持，给我们提供了学习的良好环境；感谢何庆霞老师和范金华老师给我们耐心的上课辅导；感谢一起学习的同学的帮助。因为有了这么多人的努力和帮助，让我在这个年龄跟上了时代的步伐，拓展了我的生活，真的感觉自从学会纵横输入法后我的世界变的大了，变得五彩斑斓了！

记得一句话说的好，人生不仅仅有长度更要有宽度，在我这个年龄是电脑课开拓了我的人生。烈士暮年，壮心不已，而这一切的一切都源自于和纵横码的结缘在未来的日子里我将继续学好电脑，帮助更多有学习需求的人，让我的人生更加丰富多彩。我想说，在电脑的世界中我开心我快乐，是纵横码实现了我的梦想！